



# 華社動態

Page 21 Saturday December 20 2025 二〇二五年十二月二十日(星期六)



# 商總理事長林榮輝親率多位領導出席 Jones橋燈光秀項目移交馬尼拉市政府儀式



上圖本會理事長林榮輝致歡迎詞。圖二岷市長Isko發表主題演講。圖三簽署合作備忘錄。圖四簽署合作備忘錄完畢後，林榮輝理事長與Isko市長握手致意。圖五現場一瞥。圖六林榮輝理事長和黃奇昭執行副理事長與Isko市長、Atienza副市長和總統中國特使許智鈞合影。圖七和圖八林榮輝理事長等本會諸領導與Isko市長、Atienza副市長、及菲中愛心基金各團體領導和代表合影。圖九大家在馬尼拉巴石河畔觀景台上觀賞Jones橋燈光秀。下圖馬尼拉巴石河畔觀景台上星光熠熠。

菲華商聯總會訊：Jones橋燈光秀項目移交岷市府典禮，于12月12日（星期五）下午5時，在馬尼拉巴石河畔觀景台隆重舉行。是日馬尼拉巴石河畔觀景台上星光熠熠，馬尼拉市長Isko、菲律賓總統對華特使許智鈞、岷市副市長Atienza、市旅遊文化藝術局局長Cristal Bagatsing、馬尼拉華人區發展委員會主席施正康、菲華各界主席趙啟平等以及華社代表，共同見證這項由菲華社群與岷市政府攜手完成的重要文化地標工程正式啟用。

是日本會理事長林榮輝親率多位領導共同出席，一同見證是場意義非凡的移交儀式。本會出席領導有理事長林榮輝、執行副理事長黃奇昭、副理事長施偉廉、施梓雲、許學禹、王連儒、洪健雄、陳華民、呂安盾、陳炳清、董事兼福利主

任洪文檀、董事兼組織主任蔣曉瑋、董事兼新聞主任李天榮、董事兼物業管理主任丁偉都、董事兼科技資訊主任蔡繼敦、董事兼工商副主任王清涵、秘書長顏長江博士、副秘書長陳光燦暨各委員會主任、共同主任、副主任和理事。

林榮輝理事長在移交儀式上致歡迎詞表示，能在歷史悠久的Jones橋旁舉行移交，倍感榮幸。他指出，Jones橋連接著王城內（Intramuros）、Ermita與世界最古老的華埠Binondo，數百年來見證菲律賓華人社區的形成與成長，其歷史由「孝道、勤商、韌性」等價值共同塑造。

林理事長指出，隨著華社茁壯成長，商總也希望為提升城市景觀出力，因此在2019年市政府修復Jones橋後，推動燈光秀計劃，使之成為觀光新亮點，他特別向慷慨捐助該項目的菲華各界

人士致以深切謝意，強調這項公私合作成果，展現了華社長久以來支持城市建設、回饋社會的精神。

林理事長並表示，商總將全力支持總統及第一夫人提出的振興馬尼拉華埠的構想，期待城市在共同努力下愈加繁榮。他說：「我們有信心，Jones橋將繼續為市民帶來光亮，也為馬尼拉塑造更具競爭力的未來。」

Isko市長在主題演講中，特別向長期支持市政府的「老朋友」商總表達誠摯謝意。他指出，華人企業家多年持續協助市政府改善環境、提升公共設施，充分展現「與城市同在」的情誼。

Isko市長回顧歷史時指出，Jones橋與華人社群的淵源久遠。早年第一代中國移民居住在王城

內區外，許多身為小販、泥瓦匠、管道工的華人先輩每日往返于王城內區與外城之間，辛勤謀生，並最終建立了今日所稱的華人區或Binondo。他強調，今日不少華商已繁衍至第三、第四代，但仍秉持先人精神，持續回饋社會。

Isko市長表示，市政府將妥善維護燈光設施，讓更多市民尤其基層家庭得以享有公共空間的改善成果。

他說：「請菲華社會放心，市政府一定會好好維護管理。這是你們送給本市的禮物，我們將確保平民百姓能夠享受這份來自華社的饋贈。」

市長最後總結道：「馬尼拉是一座有靈魂、有歷史的城市。透過此次合作，我們看到私營部門、地方政府首長、國家政府與人民攜手同心，定能讓馬尼拉再次偉大。」